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В работе проведен анализ длительных рядов ежедневных измерений показателей сосудистого тонуса, таких как артериальное давление (АД), скорость распространения пульсовой волны (СРПВ) и эндотелиальная функция (ЭФ), измеренных у одного добровольца на протяжении трех лет. В эксперименте был использован специально разработанный прибор «Тонокард». 

Для анализа чувствительности этих показателей к геомагнитным и метеорологическим факторам были использованы два независимых подхода, один из которых основан на традиционных методах математической статистики, а другой – на теории распознавания образов. Результаты, полученные с помощью этих подходов, показали очень хорошее согласие, как качественное, так и количественное. 
Получено, что показатели систолического АД, СРПВ и ЭФ данного волонтера в значительной степени реагируют на комплекс атмосферных факторов. Чувствительность к действию геомагнитной активности (ГМА) была обнаружена только у показателя СРПВ. Высказывается предположение, что снижение эластичности стенок сосудов, отражаемое данным показателем, является более выраженной и специфической реакцией организма на геомагнитное возмущение, чем изменение среднего уровня АД.
Comparative analysis of the sensitivity of different vascular tone parameters to meteorological and geomagnetic factors
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The paper analyzed the long time series of daily measurements of vascular tone parameters, such as blood pressure (BP), pulse wave velocity (PWV) and endothelial function (EF), measured in one volunteer for three years. The experiment used a specially designed device "Tonokard”. 

To analyze the sensitivity of these indices to the geomagnetic and meteorological factors were used two independent approaches, one based on traditional methods of mathematical statistics and the other - on the theory of pattern recognition.
The results obtained using these approaches have shown very good agreement, both qualitative and quantitative.
It was found that systolic BP, PWV and EF of the volunteer largely reacting to a set of weather conditions. Sensitivity to the geomagnetic activity effects (GMA) was detected only in the index PWV. It is suggested that the decrease in elasticity of vessel walls, reflected by this indicator is more pronounced and specific reaction to geomagnetic disturbances, than the change in the average BP. 
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